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Ata nº. 042/2014

Sessão Ordinária do dia 13 de Outubro de 2014

Aos treze (13) dias do mês de Outubro de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia seis de outubro de 2014. Resultando APROVADA a
dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia
seis de outubro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente fez a retirada de pauta dos
Projetos de Lei nºs 537/2014 e 548/2014 por questões técnicas. O Presidente convidou o
Vereador Leonardo Tadeu Bortolin para que fizesse parte da Mesa e procedesse a leitura das
correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação nº. 015/2014 de
autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Encaminhar a Câmara Municipal,
projeto de lei que trate da cobrança anual ISSQN, de forma gradativa para profissionais
liberais autônomos de ensino médio e superior. Projeto de Lei nº. 556/2014 de autoria do
vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a criação do Dia Municipal da
Merendeira Escolar e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 557/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon e coautoria do vereador Leonardo Bortolin. Assunto: Dá nova
denominação ás ruas “B”, “A”, “A”, “B”, “C” e “D”, localizadas no Loteamento Jardim
Universitário e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº. 067/2014 de autoria
do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Valdemir Gomes de Figueiredo.
Projeto de Decreto Legislativo nº 068/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor José Laudelino Salbego Dichete. Projeto de Decreto Legislativo nº
069/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Samuel Airton Botton.
Projeto de Decreto Legislativo nº 070/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor Ébson Benedito Bernardino da Cruz. Projeto de Decreto Legislativo nº
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071/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Ezer Ururay
de Souza e Silva. Projeto de Lei nº. 508/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos.
Assunto: Dispõe sobre a Instituição da Política de Desporto e Lazer para as pessoas com
deficiência. Projeto de Lei nº. 529/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera
os Anexos VII e VIII da Lei nº 1.408 de 17 de dezembro de 2013, Plano Plurianual do
Município de Primavera do Leste MT., incluindo Projeto/Atividade Consórcio CIDESASUL  
na Secretaria de Administração nos exercícios de 2014, 2015, 2016 e 2017. Projeto de Lei nº.
545/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração das Tabelas I,
II, III, V, VI e VII da Lei Municipal nº 699 de 20 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o
Código Tributário de Primavera do Leste. Projeto de Lei nº. 546/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Institui a Planta Genérica de Valores e estabelece normas para
lançamento e cobrança do IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano para o exercício de
2015 e da outras providências. Projeto de Lei nº. 547/2014 de autoria do vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade da indicação da autoria das
leis e nas proposições legislativas aprovadas pela Câmara Municipal de Primavera do Leste, e
dá outras providencias. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente
e solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Edegar dos Santos, que fizesse a chamada
dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (04:40”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Comentou sobre a doação do terreno para construção de sede própria
dos contabilistas em Primavera do Leste. Disse ainda não estar convencido da aprovação
desse projeto e colocou sua opinião a respeito. Disse que esta estudando e juntamente com os
colgas fazendo as análises cabíveis. Comentou sobre o resultando das últimas eleições gerais,
os candidatos, os eleitos e situações partidárias. Disse não concordar com o posicionamento
adotado na campanha pelo vereador Leonardo Bortolin. Expos sua posição para o segundo
turno. Foi aparteado pelo vereador Volnei parabenizando o vereador pelo seu discurso. O
vereador Wellington continuou comentando sobre assuntos do segundo turno para Presidência
da República. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos
Carvalho dos Santos. (17:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que esta vivendo momentos
particulares difíceis. Comentou de eventos de motos de manobras radicais realizados na
cidade, enalteceu a importância da prática de esportes e a necessidade de um local destinado a
essa prática. Exibiu vídeo. Comentou de evento de motocross que foi realizado em Primavera
do Leste dias atrás e das equipes participantes. Comentou das dificuldades de realização desse
esporte sem um local definido e destinado especificamente a prática do motocross. Colocou
sua preocupação com a questão da falta de segurança no município. Comentou da Juíza que
tem atuado nas questões de segurança no município. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (29:00”) A vereadora deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou sobre a implantação do poço na Comunidade São Gabriel e a luta empreendida
nessa conquista, agradeceu o apoio de todos no atendimento a essa comunidade. Comentou
sua visita ao COMAD na sexta-feira e das situações importantes que ali foram tratadas e
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levantadas, inclusive nas ações de prevenção. Disse que recebeu convite para um movimento
relativo à segurança pública no município no próximo dia dezenove. Pediu que sejam
convocados com urgência todos os envolvidos nas questões relativas a segurança pública no
município para que sejam discutidas quais ações estão sendo empreendidas e o que precisa ser
feito com urgência frente ao crescente numero de homicídios que tem ocorrido na cidade. Foi
aparteada pelo vereador Irineu dizendo que tem lido em comentários que os responsáveis pela
falta de segurança no município é responsabilidade dos vereadores. Foi aparteada pelo
vereador Edegar parabenizando e comentando sobre a Lei Delegada. A vereadora retomou a
palavra colocando que é preciso dar resposta a população e que a convocação das autoridades
respectivas é urgente. Foi aparteada pelo vereador Leonardo dizendo que o Presidente deveria
estar na Mesa e já providenciar o atendimento desse pedido. A vereadora Carmem solicitou ao
vereador Edegar, vice-presidente que já encaminhasse o seu pedido de convocação de reunião
à Assessoria com todas as entidades ligadas a segurança no município e o mesmo já deixou
determinado a convocação para quinta-feira às oito horas da manhã. A vereadora ressaltou a
importância da discussão desse assunto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Edegar dos Santos. (39:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou da convocação
que fez na ausência do Senhor Presidente, de reunião para tratar dos assuntos de segurança
pública com todas as entidades ligadas. O vereador comentou sobre a Lei Delegada. Disse que
são necessárias ações por parte da Casa na questão da segurança pública com urgência. Foi
aparteado pelo vereador Antônio comentando sobre as palavras do vereador. O vereador
Edegar disse das dificuldades frente ao TCE-MT relativa a implantação da Lei Delegada e a
necessidade de atuação do Senhor Prefeito na questão. Comentou de Projeto de Lei de sua
autoria em pauta nesta noite, defendendo a relevância e a colaboração dos colegas para
aprovação do projeto. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro
Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse
uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. (48:30”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou que esteve com os contabilistas num
café da manhã no sábado onde foram discutidas questões de interesse da classe em Primavera
do Leste. Comentou dos discursos feitos pelos colegas que já usaram a tribuna e concorda que
a situação da segurança pública no município esta difícil e que esse é um assunto que sempre
estará em questionamento nesta Casa, buscando soluções e apresentando projetos. Disse que
no ano passado, Primavera do Leste foi considerada a cidade mais violenta do Estado de Mato
Grosso. Disse também que este final de semana foi um dos mais violentos no município, com
quatro homicídios ocorridos. Comentou individualmente cada homicídio ocorrido. Foi
aparteado pelo vereador Edegar parabenizando o vereador pelo seu discurso e colocando o
assalto a mão armada ocorrido nesta manhã. O vereador Estaniel continuou comentando o
assunto e também de alguns mecanismos que existem para auxiliar na questão de segurança
pública. Disse que a sociedade precisa colaborar. Comentou que conversou por telefone com o
Senhor Prefeito hoje, tendo em vista ele estar na capital, Cuiabá e colocou suas preocupações
relativas a questão. Foi aparteado pelo vereador Edegar colocando a importância de ser
efetuada mais uma reunião com todas as entidades ligadas à segurança, inclusive com a
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presença do Senhor Prefeito, para que ele possa de maneira mais atuante empreender ações
urgentes. O vereador Estaniel disse quando de outras reuniões houveram muitas críticas e
colocou seu posicionamento. Comentou da atuação da Juíza Glenda no município e o
vereador Antônio aparteando o vereador, pediu que essa Juíza vá embora de Primavera do
Leste, pois não tem tido atuação efetiva frente a coibir as ações dos malfeitores. Disse que o
Governador Pedro Taques terá de agir efetivamente nessa situação. O vereador Estaniel
colocou a função do vereador de cobrar e fiscalizar e não executar. Foi aparteado pelo
vereador Edegar salientando o dever do vereador de cobrar e chamou a atenção da sociedade
para unir forças nesse ato de cobrança. Foi aparteado pela vereadora Carmem dizendo que a
população deve ser convocada para estar participando juntamente na discussão desse assunto.
O vereador Antônio falou de Audiência Pública que foi feita. O vereador disse de seu trabalho
em busca de soluções como ir pessoalmente ao autor da Lei Delegada em São Paulo para
implantar no município de Primavera do Leste. Disse que a Câmara Municipal tem atuado
incisivamente nessa questão. A vereadora Carmem indagou ao vereador se ele sugeriria que os
vereadores fossem para a rua no domingo juntamente com a população para o manifesto. O
vereador Estaniel respondeu afirmativamente e que a resposta da Casa deve ser com atitudes e
que tem posicionamento que reunião não vai resolver. Comentou da atuação da PM neste ano
e que tem feito seu papel, embora com efetivo reduzido. Deu os parabéns pelas festividades de
oitenta anos da OAB. Agradeceu a participação de todos ao evento “um dia com o gigante”.
Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos
da Mesa. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:12:45”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Comentou dos direitos do cidadão em reivindicar suas demandas. Disse da
participação a nível estadual da OAB na Casa quando de questões relativas ao interesse da
entidade e que seria interessante chamar essa mesma representação da OAB para participar
das discussões conjuntas com os poderes constituídos e entidades representativas para
reivindicar junto ao Governo providencias relativas à segurança pública no município. Disse
do esforço dos policiais militares no desempenho de seu trabalho, apesar do efetivo reduzido.
Colocou que neste final de mandato de Governo será muito difícil alguma ação ser efetivada e
que é preciso cobrar dos deputados eleitos que se empenhem nessa questão. Disse que os
vereadores devem fazer sua parte, aquilo que está ao alcance das ações dos vereadores e que
os eleitos devem ser cobrados. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Leonardo Tadeu Bortolin. (1:21:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Respondeu ao vereador
Wellington devido ter sido citado no discurso do mesmo. Comentou de indicação de sua
autoria em pauta nesta noite e comentou sobre matérias relativas a renúncia de receita que
devem ser originadas do Executivo Municipal. Defendeu a importância de projeto de lei de
sua autoria em pauta nesta noite e aquele em que esta em coautoria, esclarecendo os mesmos e
pedindo a colaboração dos colegas para aprovação dos mesmos. Comentou ser favorável ao
projeto que estuda matéria para a categoria dos contabilistas. Comentou sobre projeto de
anistia para o Distrito Industrial e fez explicações sobre o assunto. Foi aparteado pelo
vereador Antônio comentando também sobre o assunto e a importância de atender aquela
comunidade. Foi aparteado pelo vereador Estaniel pedindo ao vereador Leonardo que fizesse
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explanações acerca de matéria que trata o Projeto de Lei nº. 533/2014. O vereador Leonardo
disse não ter entendido a finalidade do pedido, o vereador Estaniel fez breve explicação e o
vereador Leonardo disse não ter entendido e o vereador Estaniel disse que o projeto esta em
tramitação, mas posteriormente vai ser apresentado. O vereador Leonardo continuou
comentando sobre projeto de anistia ao Distrito Industrial. Comentou sobre as questões de
segurança pública no município e também comentou da atuação da Juíza nesse sentido. Foi
aparteado pelo vereador Manoel comentando das atitudes que a Casa já tomou nas ações de
segurança pública e que acredita que a Juíza não tem atuado fora da lei e que a sociedade é
omissa nas discussões importantes para o município, parabenizando o vereador Leonardo por
suas palavras e que é preciso um pacto entre todos para acabar com a falta de segurança no
município e citou o artigo 144 da Constituição Federal. Retomou a palavra o vereador
Leonardo continuou comentando sobre questões de segurança pública. Foi aparteado pelo
vereador Volnei complementando as colocações do vereador. Foi aparteado pelo vereador
Antônio voltando a questionar a ação da Juíza. O vereador Leonardo colocou-se disponível
para reunião com todas as entidades relacionadas ao GGI. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (1:39:10”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou sobre assuntos de segurança pública em Primavera do Leste e a abrangência de
forma federativa. Comentou de formas de agir do cidadão frente a diversas situações da vida
que contribuem para formação de infratores. Disse da necessidade de uma melhor distribuição
de renda, principalmente frente ao ínfimo salário que o PM recebe em todo o Estado. Disse
que os Juízes agem em cumprimento do seu dever. Comentou de projeto de sua autoria em
pauta nesta noite no programa de educação antidrogas. Ressaltou novamente que segurança
pública é responsabilidade de todos. Comentou da cadeira na Assembleia conseguida pelo
Coronel Taborelli e defendeu que ele seja indicado como Secretário de Estado de Segurança
Pública. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que concorda com as palavras do
vereador Manoel e o que estiver ao seu alcance fará. O vereador Manoel continuou falando
sobre os eleitos. Ressaltou a necessidade de união de todos para solução dos problemas
comuns que afligem a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir
Alventino da Silva. (1:54:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre Congresso da
igreja que participa Assembleia de Deus Madureira. Disse que visitou o bairro Tuiuiú e que a
comunidade pede guarda para a quadra do bairro. Comentou sobre as questões de segurança
pública no município. Foi aparteado pelo vereador Antônio comentando sobre reunião para
discutir as questões de segurança pública e da audiência pública que foi feita. Retomou a
palavra o vereador Valdecir dizendo acreditar que o Governo atual não irá empreender ações
para solução das questões necessárias nos municípios. O vereador indagou do Presidente se já
estaria dispensando alguns assessores que viu na Casa hoje duas funcionárias novas, uma
delas senhora Marivone. O Presidente disse que seu gabinete esta disponível para discutir com
o vereador qualquer questão relativa a administração da Casa. O vereador Valdecir indagou
explicações do Presidente. O Presidente informou que é funcionária da Presidência para o que
for preciso. O vereador Valdecir disse de questões financeiras da Casa e particulares do
Senhor Presidente. O Presidente o advertiu que estaria fazendo acusações graves e sem
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sentido. O vereador Valdecir disse que contratações no final do mandato é um absurdo e pediu
desculpas ao público, mas disse serem questionamentos necessários. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (2:01:25”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou de projeto de lei de sua autoria em pauta nesta noite e esclareceu a necessidade de
nominar as ruas do referido bairro. Colocou as homenagens que esta propondo com títulos de
cidadão para pessoas de relevante desempenho na sociedade de Primavera do Leste. Lembrou
a passagem do dia de Nossa Senhora Aparecida, Dia das Crianças, Dia do Agrônomo, Dia do
Professor e parabenizou a todos. Lembrou da violência nas salas de aula e que a convivência
em família precisa ser recuperada. Colocou que a violência e insegurança não pode ser
admitida, como vem ocorrendo na cidade. Disse acreditar nas propostas do Governador eleito
e que é preciso agir com firmeza em relação a segurança pública a nível de Brasil. Enalteceu
as ações que a Câmara Municipal tem feito, assim como o Executivo Municipal e que é
preciso evoluir nas ações sempre. Ressaltou que as Policias e o Judiciário tem feito seu
trabalho. Foi aparteado pelo vereador Estaniel dizendo que quando comentou da Juíza estava
se baseando em conversa que teve com o Delegado Percival. Retomou a palavra o vereador
Volnei dizendo que a Juíza tem feito conforme dita a lei. Agradeceu e despediu-se. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Decreto
Legislativo nº 071/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Ezer Ururay de Souza e Silva. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de
Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto
Legislativo nº 070/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Ébson Benedito Bernardino da Cruz. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de
Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto
Legislativo nº 069/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título
de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Samuel
Airton Botton. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para
que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº 068/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor José Laudelino Salbego Dichete. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 067/2014 de autoria do
vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Valdemir Gomes de Figueiredo. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 556/2014 de autoria do vereador Leonardo
Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a criação do Dia Municipal da Merendeira Escolar e
dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e
Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 557/2014 de autoria
do vereador Volnei Lorenzzon e coautoria do vereador Leonardo Bortolin. Assunto: Dá nova
denominação ás ruas “B”, “A”, “A”, “B”, “C” e “D”, localizadas no Loteamento Jardim
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Universitário e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão
de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº.
529/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera os Anexos VII e VIII da Lei nº
1.408 de 17 de dezembro de 2013, Plano Plurianual do Município de Primavera do Leste MT,
incluindo Projeto/Atividade Consórcio CIDESASUL na Secretaria de Administração nos
exercícios de 2014, 2015, 2016 e 2017. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém
tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 508/2014 de autoria do vereador
Edegar dos Santos. Assunto: Dispõe sobre a Instituição da Política de Desporto e Lazer para
as pessoas com deficiência. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito
uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado
a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 545/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Dispõe sobre a alteração das Tabelas I, II, III, V, VI e VII da Lei Municipal nº 699 de
20 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o Código Tributário de Primavera do Leste. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Projeto de Lei nº. 546/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Institui a Planta
Genérica de Valores e estabelece normas para lançamento e cobrança do IPTU - IMPOSTO
PREDIAL E TERRITORIAL URBANO para o exercício de 2015 e da outras providências. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Projeto de Lei nº. 547/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto:
Dispõe sobre a obrigatoriedade da indicação da autoria das leis e nas proposições legislativas
aprovadas pela Câmara Municipal de Primavera do Leste, e dá outras providencias. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. O vereador Leonardo enalteceu a iniciativa do
colega pela propositura e o parabenizou. O vereador Manoel agradeceu as palavras e fez
explicações do que o motivou a propor o projeto, fazendo a leitura do conteúdo do Projeto e a
Justificativa ao mesmo. Pediu a colaboração dos colegas para aprovação do projeto. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo
usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do
Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores
inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar
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Sabadin. (2:26:15”) Parabenizou o vereador Manoel pela aprovação de projeto de sua autoria
e cumprimentou nominalmente aos presentes. Comentou ao líder do Senhor Prefeito que o
trânsito na Avenida Cuiabá esta com problemas frente ao Posto de Saúde por falta de
sinalização horizontal. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos.
(2:29:10”) Comentou de pontos do discurso do vereador Manoel em que ele não concordou e
fez exposição. Fez comentários acerca das situações da falta de segurança vivenciada no
município ultimamente e declarou que seu filho esta marcado para morrer. Disse que todos os
responsáveis pela defesa da segurança da pessoa já foram informados da situação verbalmente
e que esta providenciando documentação para protocolar. Esclareceu que se empenha que a
justiça seja feita e o que é devido seja cobrado, mas caso contrário defende a segurança de seu
filho. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:34:25”) Reforçou
o convite para a reunião na próxima quinta-feira para discutir as questões sobre segurança
pública, inclusive a sociedade para sugestões e traçar metas sendo preciso que soluções sejam
encontradas para Primavera do Leste. Pediu ao Presidente, como representante da Casa no
GGI que passe as informações ali obtidas. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. (2:37:50”) Parabenizou a vereadora Carmem por suas palavras e esclareceu
que alguns assuntos discutidos nas reuniões do GGI não podem ser compartilhados, visto
serem ações estratégicas. Convidou a vereadora para participar da reunião se for de seu
interesse. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (2:39:15”) Comentou dos
políticos que estava apoiando e foram eleitos e que poderiam ir à capital em busca de apoio
tanto dos que estão no poder como dos que foram eleitos pedindo auxilio nas solução das
questões de segurança a nível de Estado. Disse acreditar que todos os segmentos da sociedade
querem mudanças e estão dispostos a colaborar. Usou a palavra o Vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. (2:43:00”) Agradeceu aos colegas pelas discussões abordadas por
cada um, relevantes para melhoria das condições de vida de cada cidadão brasileiro. Disse de
todos os desgastes políticos que a troca de Governo causa e os impactos positivos e negativos.
Disse que não existem fórmulas mágicas para solucionar as questões. Usou a palavra o
Vereador Neri Domingos de Souza. (2:48:10”) Registrou que não poderá participar da
reunião na quinta-feira, pois tem compromisso semanal a cumprir. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que
continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo
Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves
da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 
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